

入息援助規限放寬 殘障者月入增至

【明報專訊】省就業及入息援助廳長列柱民（Claude Richmond）昨天宣布，由3月1日開始，領取殘障入息援助的人士，每月可自行賺取的收入提高至500元。

省府昨天的宣布，是自2001年以來第三次調整，由目前的400元增加至500元。此外，去年省府決定將殘障援助金增加70元，至每月856元，乃卑詩省歷來最大的增幅，亦是全國第三高的殘障援助金。

列柱民說：「很多殘障人士告訴我，雖然他們在財政上不能獨立自主，他們也希望以有薪工作來改善生活質素。增加獲豁免的收入金額，可以鼓勵殘障人士工作，使他們全心全意投入工作。」

在新計劃下，較高的收入豁免額加上殘障援助金，領取殘障入息援助的人士，每月收入可達1356元，他們亦有較低廉的巴士月票、醫療福利如免費醫療保險費、無墊底的藥物保健、牙科及眼科保險及藥物供應。

省府為支援殘障人士，今年撥款逾2000萬元設立僱傭計劃，成立2000萬殘障支援基金，又與僱主聯繫，幫助殘障人士就業。

前列市長布萊爾逝世

【明報專訊】前列治文市長布萊爾（圖，Gilbert Blair）於2月1日辭世。布萊爾於1974年至1990年間擔任列治文市長，在1971年到1973年間擔任市議員職務。列市長馬保定（Malcolm Brodie）對他的逝世表示痛惜，稱布萊爾不僅是早期定居列市之重要家族的一員，也是帶領列市步向今日繁榮的重要領袖。

布萊爾於1926年生於一個愛爾蘭家庭。布萊爾的祖先在1879年，也是列治文正式合併為一個城市的時候前來。布萊爾後來娶了列市先驅者、前市長及市議員Thomas Kidd的後裔Barbara Gilmore為妻。布萊爾的父親Archie Blair曾在學校局服務8年，並曾在市議會服務22年，布萊爾一家可以說與列市發展有着牢不可破的關係。

布萊爾的葬禮將在下周六（2月11日）下午2時於Richmond Funeral Home舉行。

文化匯溫城 香港文物圖片展揭幕

【明報專訊】「香港文化匯溫城」的多項活動昨日展開，香港文物圖片展覽會昨天在中華文化中心文物館揭幕，香港特別行政區民政事務局秘書長趙婉珠親臨剪綵；晚上則為防癌協會進行籌款晚宴。而溫哥華市長蘇利文會於今日宣布明天2月4日為「香港文化及傳統日」。

趙婉珠昨日在文物展開幕典禮上指出，香港在發展成為大都市之前，雖然只是一個小漁村，但其實擁有悠長歷史，可追溯至6000年前。考古研究顯示，香港一直與中國保持密切關係，希望圖片展可以令大家更了解香港文化。

香港經貿處處長蘇植良亦表示，卑詩香港移民眾多，故此這次圖片展覽，溫哥華成為首選地點；他又呼籲大家在參觀圖片展之餘，不要錯過本周六、日所安排的粵劇及武術表演。

大溫哥華中華文化中心主席馬林詠梅稱，這次展出，無論對老華僑還是新移民，一樣具吸引力。中國駐溫哥華總領事田春燕祝願展覽會能夠對加

拿大的多元文化作出貢獻。

為了表示溫哥華對香港的重視，市長蘇利文將於今日在市議會接待香港代表團時，宣布2月4日為「香港文化及傳統日」（Hong Kong Cultural and Heritage Day），表揚香港致力與加拿大的亞太門戶城市溫哥華建立更緊密關係的努力，以及表揚香港文化對溫哥華社會的貢獻。

即將卸任聯邦衛生部長的國會議員杜新志（Ujjal Dosanjh）認為，加拿大人中，有不少來自香港與中國；因此香港的文化傳統，也可以視作加拿大的文化傳統。

卑詩省律政廳長兼專責多元文化廳長歐博理(Wally Oppal)讚揚加國華人及香港人不單在經濟上有很大貢獻，在文化上也貢獻良多。溫哥華市議員黎拔佳，寄望展覽可以凸顯香港這類「東方之珠」的明亮。

圖片展覽一直舉行至本月17日，有興趣人士可以到哥倫比亞街（Columbia St.）555號中華文化中心文物館參觀。

冬奧彩票推出冀籌6000

【本報溫哥華訊】卑詩省體育廳長安珈賢（Olga Ilich）表示，數以千計的兒童將會受惠，特別有家長因為家貧而無力讓子女參加運動項目。

2010年的冬季奧運會亦會受惠，因為冬季奧運會可以獲得約1500萬元的撥款。

冬奧籌委會行政總裁弗朗（John Furlong）表示，相信欲提供幫助的市民都會支持SportsFunder，這樣可確保每名卑詩省的兒童都有機會參與運動。

弗朗說：「此舉給予卑詩省民機會，省體育廳長安珈賢（Olga Ilich）表

防癌協會晚宴籌款逾12萬

另外，「香港文化匯溫城」慈善晚宴昨晚假溫哥華華埠富大海鮮酒家舉行，預計可為加拿大防癌協會籌得十多萬元的善款。

「香港文化匯溫城」大會主席方君學表示，當他與香港經貿處商討舉辦這項宣揚香港文化的活動時，他便建議同時舉辦這一籌款活動，在宣揚香港文化之餘，又可以貢獻主流社會。

本身也是防癌協會永遠會長的方君學透露，昨晚的籌款晚宴，招待近千人，預計可籌得12萬至13萬元。

香港特別行政區民政事務局秘書長趙婉珠、中國駐溫哥華總領事田春燕以及多位三級官員均有到賀。

此外，香港武術代表團與香港粵劇代表團將於本周六及周日於溫市中心大劇院作表演。

省府增設10學位課

【明報專訊】省府在今年1月批准10個新的學位課程，將帶給卑詩學子更多專上教育的機會與選擇。

新設課程包括爵士樂研究學士學位、消防與安全研究學士學位、跨領域（interdisciplinary）研究碩士學位等。

專上教育廳長高爾（Murray Coell）表示，新的學位課程提供學生更多選擇，幫助學生可以不用離開卑詩省，就能達成理想，與省府擴充2.5萬名專上教育名額的目標一致。

這次新的學位課程包括：北卑詩大學的整合研究碩士學位

、卑詩理工學院的土木工程學士學位、Malaspina University-College 爵士樂研究學士學位、Justice Institute of B.C.消防與安全研究學士學位、卑大奧肯那根分校管理學士學位，以及University Canada West的商業與文化傳統、旅遊業、經濟、地理、媒體與傳播等5個新的學士學位課程。

省府表示，卑詩省是加拿大首個擁有獨立委員會，審查所有公立或私立學位課程的省份。這個整合的方式，將使學生的學分，在公立及私立教育機構間，較容易獲得承認。

眾嘉賓在防癌協會晚宴上祝酒。

（陳志強攝）

華僑之聲慶新春

華僑之聲電台所有職藝員及客席節目主持60多人昨日聚首電台，歡享開年午餐。恭賀新禧此起彼落，喜迎財神歡呼聲不斷，賀鳴笙主席在場大派利市，並親自主持切金豬儀式。

賀鳴笙主席及行政總裁屈潔冰分別發言，衷心感謝各人一年來的辛勞工作，還特別嘉勉大家再接再勵，用心製作節目，以回饋聽眾們的熱烈支持。圖為華僑之聲全體員工與財神合照